

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

26 ИЮНЯ 1938 Г.
№ 36 (133)
Воскресенье

ЦЕНА
6 КОП.



ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Сегодня в нашей стране великий праздник — сегодня день выборов в Верховный Совет нашей республики. Сегодня рано утром откроются двери участковых избирательных комиссий и избирательным урнам придут рабочие, работницы, крестьяне, крестьянки, служащие, интеллигенция — все взрослое население нашей страны, чтобы дружно проголосовать за лучших, достойнейших сынов и дочерей народа, за кандидатов непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Как и в незабываемые исторические дни выборов в Верховный Совет Союза ССР, великая коммунистическая партия большевиков выступает на настоящих выборах в блоке, в союзе с беспартийными, в блоке с профессиональными союзами рабочих и служащих, с комсомолом и другими организациями и обществами беспартийных. Партия большевиков призывает всех коммунистов и сочувствующих голосовать за беспартийных кандидатов с таким же единодушием, с каким они должны голосовать за кандидатов-коммунистов. Партия большевиков призывает всех беспартийных избирателей голосовать за кандидатов коммунистов с таким же единодушием, с каким они будут голосовать за кандидатов-беспартийных.

Блок коммунистов и беспартийных — великая всеобеждающая сила.

Под руководством коммунистической партии и ее гениальных вождей Ленина и Сталина наш народ шел на штурм твердынь самодержавия. Под руководством коммунистической

партии наш народ сверг власть капиталистов и помещиков, боролся и побеждал на многочисленных фронтах гражданской войны.

Под руководством партии большевиков наш народ строил и построил грандиозное здание нового, социалистического общества — общества без помещиков и капиталистов, кулаков и тунеядцев, спекулянтов и торговцев, без эксплуатации человека человеком.

На всех этапах борьбы за социализм партия большевиков плавала главе масс и вместе с массами, указывая им путь к новой, свободной, радостной и счастливой жизни.

Под руководством партии большевиков трудящиеся Советского Союза навсегда освободились от ярма эксплуатации; крестьянство завоевало новую, колхозную, счастливую, житочную жизнь; женщины — свое право строить социализм наравне с мужчиной и рука об руку с ним управлять государством; угнетенные народы царской России — свободу и независимость.

Блок коммунистов и беспартийных — это конкретное выражение великого морально-политического единства советского народа, единства, о которое разбиваются и разбиваются в прах все попытки наших врагов помешать, приостановить, сорвать строительство социализма.

Всемирно-исторические победы социалистического строительства в СССР записаны в самой демократической в мире Стalinской Конституции. Право на труд, на отдых, на об-

разование, на обеспечение в старости — все это советский народ завоевал под руководством партии большевиков.

Блок коммунистов и беспартийных возглавляется великим вождем народов товарищем Сталиным. И этот блок непобедим! Кто голосует за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, тот голосует за товарища Сталина, за его верных учеников и соратников, за советскую власть, за демократию, за мир, за счастье народа!

Кого народ выдвинул кандидатами в депутаты Верховного Совета? Ознакомьтесь с постановлениями общих собраний рабочих, крестьян, служащих, интеллигенции, воинских частей, и вы увидите, что кандидатами в депутаты выдвинуты лучшие люди страны, верные сыны и дочери народа. Все эти люди, проявившие себя, каждый на своем поприще, честной и образцовой работой, люди, до конца преданные коммунистической партии и советской власти, пламенные патриоты своей родины.

Вот почему каждый избиратель, голосуя за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных, твердо убежден, что он голосует за мир — против войны, за коммунизм — против кровавого фашизма, за социалистический прогресс — против фашистского варварства, за счастье народа, за могущество и процветание нашей родины — против ее врагов.

Отдадим же свои голоса кандидатам стalinского блока коммунистов и беспартийных! Все на выборы! Все к избирательным урнам!

Сегодня всенародный праздник — день выборов в Верховный Совет РСФСР
ВСЕ НА ВЫБОРЫ!
единодушно голосуйте за кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Яковлевича СЫРЧИНА!

Выборная песня

Пришел долгожданный и радостный день — Товарищ, пойдем опускать бюллетень!
Гляди: вместе с нами идет вся страна, Великим единством крепка и сильна.
Со сталинским именем в сердце идет Деревня и город, колхоз и завод.
Несметная рать, — всенародная рать Достойных и мудрых идет выбирать.
Мы тех посылаем в Верховный Совет, Кто дал нашей Родине мир и расцвет,

Дал правду — сердцам и работу — рукам, Восторг — молодым и покой — старикам!
Ты слышишь, товарищ: из дальних широт Полярник свой голос по радио шлет, И с Родиной вместе в далеких морях, Как мы, голосует советский моряк.
На дальней границе, в таежной глухи Свой голос подать пограничник спешил. Пришел долгожданный и радостный день, Товарищ, пойдем опускать бюллетень!

(«Спутник агитатора» № 11)

Кто стремится к тому, чтобы наши кол-

хозы и совхозы процветали и вперед, давая нашей стране изобилие сельскохозяйственных продуктов, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из обращения ЦК ВКП(б))



Весь советский народ будет голосовать за дальнейшее укрепление наших доблестных Народной Армии и Всесоюзного Морского Флота!

С великой радостью избиратели нашего района придут сегодня к избирательным урнам и отдадут свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Яковлевича Сырчина

Не ослаблять, а укреплять свою работу

Первичная комсомольская организация колхоза имени Парижская коммуна, Барановского сельсовета, еще молодая, недавно созданная, но своей практической работой она заслуживает внимание. Большую агитационно-массовую работу провела организация в период подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Секретарь первичной организации тов. Хозяин Григорий комсомолец Чакилев являются лучшими агитаторами села. Они провели с избирателями по 15 бесед. Ознакомили их с положением о выборах, рассказали биографию своего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаила Яковлевича Сырчина.

Кроме этого, силами комсомольцев организован драм-

матический кружок, который культурно обслуживает избирателей.

Немалую работу проводит организация и с несознанной молодежью.

Начало неплохое. Остается пожелать, чтобы организация в дальнейшем не ослабила свою работу, а наоборот укрепляла.

Комсомольцы обязаны образцово провести выборы на своем участке. Не сставить ни одного избирателя не голосовавши. Обеспечить, чтобы все избиратели до одного пришли на избирательный участок и отдали свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Яковлевича Сырчина.

Зав. отд. пионеров РК ВЛКСМ **Грязнов.**

Великая радость

Сегодня я впервые буду, кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Сырчина.

Я обращаюсь к избирателям района: всем, как один, выйти на избирательные участки и с честью проголосовать за несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Я горжусь тем, что вместе со всеми избирателями нашего района буду голосовать за верного сына нашей родины, кандидата блока коммунистов и беспартийных Михаила Яковлевича Сырчина.

Я уверена, что и мои избиратели, также как и я, сегодня придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за достойного

В. Карпеко.

Советская власть и коммунистическая партия дала нам радостную жизнь

Сегодня на мою долю выпало великое счастье. Я впервые буду голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за посланцев в Верховный Совет РСФСР.

Являясь комсомольцем и агитатором я с честью опровергаю это почетное звание.

Сегодня я и мои избиратели, все, как один, придем к избирательным урнам и с радостью проголосуем за нашего достойного кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР — стахановца-забойщика шахты “Центральная”, г. Кемерово, Сырчина Михаила Яковлевича. Голосуя за нашего замечательного кандидата, мы душой и телом будем

М. Николаев.

Навстречу выборов

Избиратели колхоза “Таежный партизан”, Бессоновского сельсовета, в ознаменование выборов в Верховный Совет РСФСР обязуются в сжатые сроки закончить прополку хлебов, постройку конного двора и

ремонт сельскохозяйственных машин.

Прекрасные образцы работы дает на прополке хлебов молодежное звено Борштымовой, выполняя нормы выработки на 200 процентов.

Снежнов, Прохорова.



Собрание престарелых избирателей

21 июня в райклубе состоялось предвыборное собрание избирателей престарелого возраста пос. Барзас. Присутствовало 90 чел. Заслушав доклад „о пра-

вах граждан по Сталинской Конституции“ старики в своих выступлениях горячо благодарили партию и правительство за радостную старость.

Выступление старушки ИГНАТОВОЙ

Я прожила 100 лет. Видела многое. При царской России не помню радостных дней ни в молодости ни в старости. Только в последние 20 лет, при Советской власти, я увидела счастливую и радостную жизнь.

Мои дети и внуки сейчас учатся и получают

бесплатное образование.

В великий день выборов в Верховный Совет РСФСР я с радостью буду голосовать за лучшего стахановца Михаила Яковлевича Сырчина. В душе же буду голосовать за товарища Сталина, кто дал нам старикам радостную жизнь.

Выступление старины ВЕРЕМЬЕВА

До революции я жил очень бедно. Была единственная лошадь и ту отобратил Колчак.

Только при Советской власти я почувствовал свободную жизнь.

В день выборов в Верховный Совет РСФСР я первый приду на избирательный участок и проголосую за блок коммунистов и беспартийных за славного стахановца — Сырчина Михаила Яковлевича, за радостную жизнь, обеспечивающую нашу старость».

Кто стремится к тому, чтобы трудящиеся нашей страны были вперед избавлены от какой бы то ни было безработицы и неуверенности в завтрашнем дне, кто хочет дальнейшего улучшения материально-бытового положения рабочих и служащих, тот будет голосовать за партию большевиков, тот будет голосовать за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(Из обращения ЦК ВКП(б))

День выборов встречаем высокими показателями

Мы колхозники промколхоза “Советский“ приветствуем народы цветущей Грузии и Армении с блестящей победой блока коммунистов и беспартийных.

Грузинский народ вправе гордиться тем, что его первыми депутатами являются товарищи Сталин и его ближайший соратник товарищ Молотов.

Сегодня мы встречаем день выборов в Верховный Совет РСФСР, выполнением государственных поставок мяса, масла и шерсти, а также — паровспашки и прополки хлебов. Полугодовой производственный план выполнен на 123,5 процента.

Сегодня мы придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса, за лучшего сына социалистической родины, стахановца-забойщика шахты “Центральная“, г. Кемерово, коммуниста Михаила Яковлевича Сырчина.

Власов.

Отдадим свои голоса М. Я. Сырчину

Мы колхозники, колхозницы, рабочие и служащие д. Ермаки, Ермаковского сельсовета, приветствуем блестящую победу великих народов Грузинской и Армянской ССР.

Сегодня мы единодушно отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, за достойного сына нашей родины, стахановца-забойщика шахты “Центральная“, г. Кемерово, Михаила Яковлевича Сырчина.

Мы будем голосовать за политику партии Ленина — Сталина, за политику советской власти.

Счастливые, радостные и уверенные мы поем славу нашей родной коммунистической партии, нашему родному и мудрому Сталину, выковавшему нам счастливую жизнь.

Мы берем на себя обязательства досрочно закончить все полевые работы (вспашку паров и прополочную), а также полугодовой план пихтоварения.

Будем еще больше любить свою родину, еще выше поднимем большевистскую бдительность.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш родной и любимый Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению собрания: **Гулевич, Мельников, Жибов, Кононов, Павлюченко**

Теперь мы сами хозяева своей земли

(Из выступления агитатора Балахнина на предвыборном собрании избирателей колхоза „Новый путь“, Барановского сельсовета, состоявшегося 21 июня 1938 г.)

Товарищи колхозники и колхозницы, многим из вас помнится кулацкая кабала, когда мой отец и вся семья, как и десятки здесь присутствующих, работали не разгибая спин с утра до вечера на долгопольских кулаков.

Теперь мы сами хозяева своей земли. Только коммунистическая партия под руководством любимого друга колхозов товарища Сталина обеспечила нам радостную и зажиточную жизнь.

Вот почему 26 июня я буду голосовать за сталинский блок коммунистов и беспартийных.

Вот почему я отдаю свой голос за лучшего стахановца, мастера угля, шахты „Центральная“, г. Кемерово, Михаила Яковлевича Сырчина.

Голосуем за тов. Сырчина

21 июня в промколхозе „Пролетарская победа“, Вотиновского сельсовета, состоялся предвыборный митинг.

В единогласно принятой резолюции говорится: „Мы колхозники и колхозницы в день выборов в Верховный Совет РСФСР, 26 июня, все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за преданного сына нашей родины Михаила Яковlevicha Сырчина.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина.

Мы обязуемся к 26 июня полностью очистить посевы от сорняков. Сеноуборочную кампанию провести в сжатые сроки и без потерь“.

По поручению митинга:

Фондорко, Петров, Ковалева, Удальев.



Обязуемся полностью выполнить государственные обязательства

Мы избиратели, Барзасский геолого-разведовательной партии, колхозов им. Карла Маркса, „Красный труд“, „17 партсъезд“ и „Советская юстиция“, поселков: Нижнедумский, Путоловский, Чумаки, хутора Снежков и Донского, Борисовского сельсовета, 26 июня в день выборов в Верховный Совет РСФСР все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим голоса за лучшего стахановца шахты „Центральная“, г. Кемерово, Михаила Яковлевича Сырчина.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина—Сталина. Голосуя за тов. Сырчина мы будем голосовать за дальнейший расцвет нашей счастливой страны.

Мы еще теснее сплотимся вокруг партии Ленина

—Сталина и добьемся наилучших показателей.

Мы рабочие ГРП к дню выборов добьемся еще больших показателей по роторному бурению, с тем чтобы быстрее дать нефть стране.

Мы колхозники готовы к сеноуборочной кампании, в сжатые сроки проведем прощечную кампанию и добьемся в этом году высокого урожая, выполняя лозунг товарища Сталина: дать стране 7—8 миллиардов пудов хлеба.

Наряду с этим обязуемся полностью выполнить все государственные обязательства.

По поручению собрания:

Чучнов, Бондаренко, Воробьев.

Германские планы захвата Чехословакии

Германские фашисты не перестают угрожать Чехословакии. Был такой момент, что казалось — вот-вот германские войска перейдут границу и нападут на чехословацкую землю. Этот момент совпал с началом выборов в местные самоуправления (22 мая), которые состоялись по всей Чехословакии.

Германские фашисты перебросили тогда свои войска к границе Чехословакии. В то же время Польша и Венгрия, которые идут на поводу у германских фашистов, тоже двинули войска к чехословацкой границе. Несмотря на такое вражеское окружение,

несмотря на такую угрозу, чехословацкий народ не испугался. Правительство приняло ряд оборонных мер, мобилизовало два возраста, объявило военное положение в пограничной с Германией Судетской области, где гитлеровцы хотели устроить провокацию и вызвать мятеж.

Поскольку чехословацкое правительство повело себя так решительно и стало ясно, что чехословацкий народ без боя не сдается, Франция заявила, что в случае германского нападения она придет на помощь Чехословакии.

Франция обязана притянуть помочь Чехословакии,

так как она заключила с ней договор о взаимной помощи. Советский Союз тоже связан с Чехословакией договором о взаимной помощи.

По этому договору Советский Союз дал следующее обязательство: если Германия нападет на Чехословакию и Франция придет Чехословакии на помощь, то и Советский Союз окажет нужную поддержку. Само собой разумеется, что Советский Союз не отказался от своих обязательств. Англия в свою очередь намекнула Гитлеру, что она не сможет его поддержать, и если вспыхнет франко-германская война, то Англия будет на стороне Франции.

Гитлер отступил. Но это не значит, что он отказался от своих планов захвата Чехословакии. Он вы-

Итоги проверочных испытаний учащихся

С 20 мая по 15 июня в школах района проходили проверочные испытания.

Учителя и учащиеся усиленно готовились к проведению этой ответственной работы. Учащиеся своевременно ознакомили с программой испытаний. С отстающими проводились консультации и дополнительные занятия.

На испытания учащиеся пришли подготовленными и чувствовали себя бодро, весело, отвечали на все вопросы уверенно.

Итоги перевода по району показали, что большинство школ имеют неплохие показатели. Например в начальной школе № 3 ст. Барзас (зав. Тихонравова) из 71 учащихся переведено 69, из них отличников 11,5 процента. Также неплохие показатели дела Барановская, Кайсасская НСШ, Черниговская и другие.

Наряду с этим в Ампальской, Щегловской, Арсентьевской НСШ и некоторых других имелся низкий процент успеваемости.

В Арсентьевской НСШ программа испытаний составлена была не во время.

Директор школы Волгин проявил либерализм к учителям своего коллектива: не потребовал от них составления программы к установленным срокам. В Ампальской НСШ билеты для устных испытаний были составлены небрежно и с грамматическими ошибками. В Щегловской НСШ (дир. Петровченко) вопрос о допуске учащихся к испытаниям решался только 21 мая.

Учительница русского языка Кургановской НСШ Французова, раздавала учащимся копии билетов для устных испытаний за несколько дней до испытаний, а учительница Арсентьевской НСШ Эктова на испытании проводила тот же диктант, который давала в конце IV четверти.

Эти недостатки обясняются тем, что отдельные учителя не сумели справиться с делом воспитания и образования подрастающего поколения, они не чувствовали ответственности за свою работу.

РайОНО также не сумел оказать надлежащей помощи школам и не обеспечил контроль за их работой.

Шаталов.



НА СНИМКЕ: Алексей Максимович ГОРЬКИЙ (1926 г.)

жидает лишь более удобной обстановки, не прекращая все время подрывной, провокационной работы в Чехословакии.

* * *

Чехословакия недаром привлекает Гитлера. Это — страна с 15-миллионным населением, с хорошей промышленностью, особенно военной, с хорошим сельским хозяйством. Сахар, картофель, хлеб, уголь, сталь, хорошие оружейные заводы — вот что разжигает аппетиты Гитлера. Но это не все. Через Чехословакию лежит путь в Румынию, которая богата нефтью, а оттуда — путь к Черному морю и в Турцию. А все эти страны германский фашизм хочет подчинить себе.

Германская угроза Чехословакии стала очень острый после захвата герман-

скими фашистами Австрии. Почему? Да потому, что никто не помешал Гитлеру послать свои войска в Австрию, хотя Англия, Франция и Италия много раз давали обязательства, что не допустят завоевания Австрии. Гитлер обнаглел и решил, что он сможет проделать с Чехословакией то же самое, что и с Австрией. Германские фашисты придумали и повод, чтобы позлезть в Чехословакию. Дело в том, что в Чехословакии живет 3 с лишним миллиона немцев, они населяют Судетскую область, которая граничит с Германией. Есть в Судетах немецкая фашистская партия во главе с гитлеровским агентом Генлейном.

По указке Гитлера Генлейн предъявил чехословак-

(Продолж. см. на 4-й стр.)

Военные действия в Китае

В центральном Китае разрушили бои происходят в районе города Аньцин (столица провинции Аньхуэй). Получив подкрепления, китайские войска успешной контратакой выбили главные силы японских войск из Аньцина. Японцы отступают к водостоку, оставляя большое количество военного снаряжения.

В северном Китае, в районе Лунхайской железной дороги, в результате сильного наводнения, вызванного

разрушением Дамба на реке Хуанхэ японскими войсками, положение японцев с каждым днем становится все более затруднительным. Площадь, затопленная водой, достигает 900 квадратных миль. 3500 деревень и городов находятся под водой. Японские отряды безуспешно борются против разлива реки Хуанхэ. Китайские крестьяне, лишившиеся в результате наводнения своих жилищ, присоединяются к отрядам партизан. (ТАСС).

**

Наступление японских войск в провинции Хэнань и на севере провинции Аньхуэй, а также на Бейпин-Ханькоуской железной дороге в последние дни приостановлено.

Японцы, как известно, взорвали плотины на реке Хуанхэ (провинция Хэнань, северный Китай) рассчитывая вызванным наводнением сломить сопротивление китайских войск на севере Хэнани. Однако, японцы попали здесь сами в расставленную ими же ловушку. В результате наводнения погибло много японских механизированных частей. Наводнение лишило японцев возможности вести дальнейшее наступление на этом участке, а во многих местах отрезало им пути к отступлению. Передовые части японских войск, которые ранее захватили Чженчжоу (город на севере провинции Хэнань) и перерезали Бейпин-ханькоускую железную дорогу, теперь отброшены назад.

В провинции Аньхуэй китайские войска мужественно сдерживают атаки японцев. В этой провинции идут большие бои. Несудачу наступления на Чженчжоу и продвижения на

юг по Бейпин-Ханькоуской железной дороге японцы стремятся подавить активными операциями на реке Янцзы, в районе недавно занятой японцами столицы провинции Аньхуэй — города Аньцина. Здесь сосредоточено 95 японских военных судов. Вдоль реки стягивается большое количество японских войск. Однако все попытки японцев высадить десант на южный берег Янцзы разбиваются о героических сопротивлениях китайцев, которые в кровавых рукопашных боях более 20 раз заставляли японцев возвращаться на корабли. Китайская авиация успешно бомбардирует японские суда.

Японская армия, несмотря на огромное техническое превосходство, не может сломить мужественно сопротивления китайской армии.

В тылу у японцев продолжают развивать активные действия китайские партизаны. На борьбу с партизанами и китайскими частями, оставшимися в тылу у японцев, японское командование перебрасывает крупные силы. (ТАСС).

Германские планы захвата Чехословакии

(Начало см. на 3-й стр.)

кому правительству следующие требования: 1. Полная независимость Судетской области. 2. Подчинение Генлейну не только немцев, живущих в Судетской области, но и всех других немцев, живущих в Чехословакии. 3. Отказ Чехословакии от союзного договора с Францией и договора о взаимной помощи с СССР и полное подчинение внешней политики Чехословакии германскому фашизму.

При этом Генлейн грозил, что если его требования не будут выполнены, он обяжет себя главарем Судетской области и от-

кроет границу германским войскам. Чехословацкое правительство отклонило эти наглые требования.

Германские фашисты не решились прямо напасть на Чехословакию. Но это не значит, что они отказались от своих грабительских планов. Им не удалось попытка ударить в лоб, они будут пытаться найти обходной маневр, создать такие условия, чтобы вызвать в Чехословакии мятеж своих агентов.

Таковы планы и расчеты фашистских захватчиков. Поэтому чехословацкий народ должен быть сейчас особенно начеку.

Г. Ненданов.

На фронтах в Испании

В районе недавно захваченного мятежниками города Кастильона (на Средиземноморском побережье) продолжаются сильные бои. Республиканские войска взяли штурмом Вильяреаль (к югу от Кастильона), а также уничтожили мост через реку Михарес. Северо-западнее Кастильона республиканцы энергично сдерживают наступление врага.

К юго-востоку от Теруэля республиканцы блестящими контратаками отбили у мятежников две возвышенности.

На Эстремадурском участке центрального фронта, к западу от Толедо, мятежники после упорных боев заняли две возвышенности. Одну из них республиканцы отбили у мятежников, захватив пленных и большое количество военного снаряжения. (ТАСС).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Раскопки Тверского Кремля ведутся научными работниками Калининского областного музея. Найдено до 500 ценных историчес-

ких предметов. На берегу Волги обнаружена стоянка первобытного человека 5—6 тысячи летней давности.

**

Закончено планирование строительства столицы Татарской республики «Большой Казань». План предусматривает постройку круп-

ных правительственные жилых и общественных зданий. По окончании строительства территория города увеличится в 2,5 раза.

**

100 миллионов рублей хранят на сберегательных книжках трудящиеся Днепропетровской области. Сначала года по 15 июня сум-

ма вкладов рабочих, колхозников и трудовой интеллигенции области увеличилась на 16 миллионов рублей. (ТАСС).

О МЯСОПОСТАВКАХ

Чрезвычайно слабо идет выполнение государственных обязательств — мясопоставок по нашему району. На 14 июня план по единичному сектору выполнен на 7,2 процента.

Особенно плохо дело обстоит в Златогорском сельсовете (пред. Емельяненко) и Барановском (пред. Васильев). Там до сего дня отдельные единичники явным образом саботируют мясопоставки государству.

Есть и немало случаев, когда благодаря отсутствия массово — разъяснительной работы по этому вопросу многие просто не понимают важность выполнения государственных обязательств.

СНК СССР и ЦК ВКП(б), решением от 19 апреля 1938 г. обязал советские, партийные организации не допускать никакого попустительства в отношении

единичников не выполняющих своих обязательств перед государством.

Недавно прокурором привлечен к уголовной ответственности по 61 и 73 ст. ст. единичник п. Курганки Гавриленко В. Г. за явный саботаж мясопоставок государству и вредную кулацкую агитацию среди единичников.

Необходимо развернуть широкую работу на селе, разъяснить и доказать каждому единичнику важность выполнение государственных обязательств. Необходимо рассказать единичнику, что мясопоставки распространяются на все хозяйства независимо от наличия скота и птицы.

Председателям сельсоветов необходимо помнить, что ответственность за выполнение государственных обязательств с них никто не снял.

Мосин.

Льготы для колхозников, работающих на лесозаготовках

Решением Экономсовета при Совнаркоме СССР от 26 мая для колхозников, работающих на лесозаготовках, установлены такие же льготы, какие предоставлены для колхозников, работающих в угольной и торфяной промышленности.

Хозяйства колхозников, заключивших договоры для работы на лесозаготовках сроком не менее одного года, освобождаются от сельхозналога и от обязательной поставки молока. При распределении урожая в колхозах они обеспечиваются хлебом и кормами для скота по государственным заготовительным ценам в том же количестве, в каком снабжаются остальные колхозники.

Правления колхозов обязаны предоставлять трудоспособным членам семей колхозников, работающим по договорам на лесозаготовках, работу в колхозах на протяжении всего года. Уходящим на лесозаготовки колхозников запрещает-

ся задерживать по причине денежной задолженности их по культсбору, страхованию и т. д. При наличии такой задолженности райисполкомам и сельсоветам необходимо сообщать об этом по месту работы колхозников для удержания из зарплаты. До истечения срока договора правления колхозов запрещено отзывать колхозников с лесозаготовок. Председатели правления колхозов, нарушившие это постановление, будут привлечены к судебной ответственности.

Хозорганизы лесной промышленности должны заключать с правлениями колхозов договоры социалистической взаимопомощи, предусматривая в них обязательства правлений колхозов содействовать привлечению колхозников на лесозаготовки и обязательства хозорганизов лесной промышленности оказывать колхозам материальную и техническую помощь.

Больше внимания детям

Детским яслим Покровского ЛЗУ, Тихеевского сельсовета, необходим срочный ремонт (расширение помещения) и дополнительное приобретение мебели.

Заведующая яслими тов. Никитченко неоднократно обращалась по этому вопросу к прорабу участка Шалаховичу, но он не принимает никаких мер, ссылаясь на то, что этим вопросом, якобы, должен заниматься райздрав.

За редактора К. Борейнина

Объявление

Барзасский райОНО организует 2х месячные курсы подготовки учителей начальной школы с 1-VII по 1-IX с.г. На курсы принимаются граждане имеющие образование не менее семи классов. Заявления и документы подавать в райОНО.

РайОНО

Для Барзасской средней школы требуются рабочие в неограниченном количестве: плотники, штукатуры, маляры и возчики на своих лошадях.

Обращаться в часы занятий к директору школы Алхазовой.

Требуются рабочие

Барзасскому райлесхозу требуется мастер по выгонке пихто-масти, рабочие для работы на пихтозаводе: бондаря, плотники, санники и дровозаготовители.

Обращаться в контору райлесхоза.

18 июня со двора ушла корова гнедой масти, большие рога, белые пятна.

Знающие место нахождение просят сообщить по адресу: ст. Барзас, Трактовая ул. дом № 6 Мирошинченко Кузьма Демьяновича.